

## Профессор А. М. Шелепов – ученый и педагог

*17 августа 2010 г. исполнилось 60 лет начальнику кафедры организации и тактики медицинской службы Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова, Заслуженному деятелю науки Российской Федерации, действительному члену РАЕН, АВН и МАНЭБ, доктору медицинских наук, профессору, генерал-майору медицинской службы Анатолию Михайловичу Шелепову.*



Анатолий Михайлович родился в г. Сучане Приморского края. В период с 1965 по 1968 гг. учился в Дальневосточном суворовском военном училище г. Уссурийска. В 1968 г. поступил на факультет подготовки врачей для Ракетных и Сухопутных войск.

Военно-медицинской академии им. СМ. Кирова (далее ВМедА). После окончания которой в течение 5 лет проходил службу в войсках Сибирского военного округа.

В 1979–1981 гг. – слушатель командно-медицинского отделения факультета руководящего медицинского состава ВМедА. По завершении учебы получил назначение в Среднеазиатский военный округ на должность начальника медицинской службы мотострелковой дивизии. В 1982 г. – старший офицер по мобилизационной работе медицинской службы Среднеазиатского военного округа. В 1984 г. Анатолий Михайлович назначается преподавателем кафедры организации и тактики медицинской службы ВМедА, в 1992 г. – заместителем начальника кафедры, а в марте 1997 г. – начальником кафедры.

За годы работы Анатолия Михайловича на кафедре раскрылся его талант ученого, педагога и руководителя коллектива. В 1990 г. Анатолий Михайлович

защищает кандидатскую, а в 2000 г. – докторскую диссертации. В 1993 г. ему присвоено ученое звание доцента, а в 2001 г. – профессора.

А.М. Шелепов является действительным членом Академии военных наук (2001 г.), академиком РАЕН (2005 г.) и МАНЭБ (2008 г.), Заслуженным деятелем науки РФ (2008 г.). Лично им и в соавторстве опубликовано 32 монографии и книги, 15 учебников, 52 учебных и учебно-методических пособия. Разработаны и внедрены в деятельность Вооруженных Сил РФ многочисленные концепции, руководства, наставления по различным сферам деятельности медицинской службы в военное и мирное время. При его научном и методическом руководстве подготовлено 52 доктора и кандидата медицинских наук.

А.М. Шелепов является председателем специализированного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций, председателем проблемной комиссии «Медицинское обеспечение Вооруженных Сил Российской Федерации», членом Ученого медицинского совета при начальнике Главного военно-медицинского управления Минобороны России, членом координационного научно-технического совета при Военной академии Генерального штаба Вооруженных Сил РФ, членом специализированного экспертного Совета ВАК Минобороны по медицинским и ветеринарным наукам, председателем межкафедральной предметно-методической комиссии по дисциплинам оперативно-тактического и тактико-специального профиля, членом Ученого совета ВМедА, членом редакционных коллегий «Военно-медицинского журнала», журнала «Информационный архив», журнала «Вестник Российской Военно-медицинской академии».

Талантливый руководитель, опытный педагог и методист, человек исключительного обаяния, сочетающий в себе простоту, доступность и высокую требовательность, всегда внимательный и доброжелательный к окружающим, Анатолий Михайлович неизменно пользуется уважением командования, коллег и учеников.

За заслуги перед Отечеством и большой вклад в развитие военной медицины А. М. Шелепов награжден орденом Почета, 16 медалями, в том числе медалью З. П. Соловьева.

Нельзя не отметить о вкладе Анатолия Михайловича Шелепова в подготовку специалистов для Вооруженных Сил Республики Беларусь. За годы существования спецфакультета ВМедА на кафедре ОТМС руководимой генералом Шелеповым прошло обучение более 40 военнослужащих из Белоруссии. Многие офицеры медицинской службы – ученики Анатолия Михайловича занимали и занимают высокие должности в белорусской армии, КГБ, ГК ПВ РБ, МВД. Это полковники медицинской службы Богданов Л. А., Савич В. Г., Филоник Ю. А., Лишаков В. Б., Могилевич В. В., подполковники медицинской службы Корик В. Е., Евхута Д. В., Франчук В. В., Табунов С. А., Демидович Ю. В., Шесняк О. П. Дарасов А. В. и другие.

В настоящее время профессор Шелепов является научным руководителем первого, за всю историю существования кафедры ОТМС, адъюнкта-белоруса обучающего по программе высшей школы и выполняющего диссертационное исследование в интересах ВСРБ.

Руководство медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь, военно-медицинского факультета в Белорусском государственном медицинском

университете, редакционная коллегия и редакция журнала «Военная медицина», многочисленные ученики и сотрудники кафедры организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины ВМедФ сердечно поздравляют генерал-майора медицинской службы А. М. Шелепова с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, семейного благополучия и дальнейших творческих успехов в научной и педагогической деятельности.

Подготовил подполковник медицинской службы Ишутин О.С.

Репозиторий БГМУ